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注 意事項

1. 試験開始の指示があるまで、問題冊子および解答用紙には手を触れないこと。

2. 問題は 2-10ページに記載されている。試験中に問題冊子の印捌不鮮明、ページの落丁・乱丁およ び解

答用紙の汚損等に気付いた場合は、手を挙げて監督員に知らせること。

3. 解答はすべてHBの黒鈴筆またはHBのシャープベンシルで記入すること。

4. マーク解答用紙記入上の注意

(1) 印刷されている受験番号が、自分の受験番号と一致していることを確認したうえで、氏名欄に氏名を

記入すること。

(2) マーク欄にははっきりとマークすること。また、訂正する場合は、消しゴムで丁寧に、消し残しがな

いようによく消すこと。

マークする時-良い〇悪い C刈悪い-------------------l --------------------------------
マークを消す時〇良い〇悪い C刈悪い

5. 記述解答用紙記入上の注意

(1) 記述解答用紙の所定構 (2カ所）に、氏名および受験番号を正確にT寧に記入すること。

(2) 所定欄以外に受験番号・氏名を記入した解答用紙は採点の対象外となる場合がある。

(3) 受験番号の記入にあたっては、次の数字見本にしたがい、読みやすいように、正確にT寧に記人する

こと。

I数 字見本 |0 | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 

(4) 受験番号は右詰めで記入し、余白が生じる場合でも受験番号の前に「 O」を記入しないこと。

（例） 3825番⇒□丁〗〗□□
6. 解答はすべて所定の解答欄に記入すること。所定欄以外に何かを記入した解答用紙は採点の対象外とな

る場合がある。

7. 試験終了の指示が出たら、すぐに解答をやめ、第記用異を慨き解答用紙を衷返しにすること。

8. いかなる場合でも、解答用紙は必ず提出すること。
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I 次の文章を読み．下記の問いに答えよ。

日本同憲法（以下，「憲法」という。）第13条は，「すべて国民は， として尊璽される」こと，および．「生命

自由及び［三］ □ こ対する国民の権利については，公共の福祉に反しない限り 立法その他の国政の上で最大の善重

を必要とする」ことを定める。憲法が掲げる「［三二］ 0）尊重」が実現される前提と して [:こ］は平等な存在と

して扱われることが必要となる。

そこで．憲法は，第14条第 1項において， 法の下における国民の平等を規定し．「すべて国民は． ．． 

口①ユ社会的身分又::[i］により 政治的経済的又は社会的関係において 差別されない。［］

これを受け，憲法は，同条第2項で蔀族その他の貴族の制度を廃止するほか，同条第 3項で ［ロニ］の授与に伴う特

権の付与及び［口□の世襲を禁止する。教育の機会均等．両議院の議員及びその [:[］の姿格に係る差別の禁止も，

憲法が定める国民の法のドの平等の具体化である。

慮法はこうした規律の下で平等な社会の実現を目指しているが現実には， さまざまな不平等が存在し，その解決が

法的な課題とされてきた。例えば ［三□］にも関するも のとして，在1.―l外国人に対する就職差別の問題がある。

ロに関しては，私企業が特定の思想等を有する者の雇入れを拒否することの違法性の有無が問題とされている。

男女問の差別の解消も喫緊の課題である。この課題に対する取組みと して， 日本は，国連が1979年に採択した「女性
( — 

に対するあらゆる形態の差別の撤廃に関する条約」を1985年に批准し，その後，国内法を整備した。 1999年には 男女
9③・_＿  

共同参画社会基木法が制定された。しかし．この面で．依然．課題は残されている。さらに，性的少数者等に対する差

別や偏見等の解消も求められる。

問 1 下線部①に関する記述として巌も適切なも のを以下の選択肢（ア） ～ （オ）から 2つ選ぴ，その記号をマーク解

答用紙の所定の解答欄にマークせよ。

（ア） 最高裁判所は，女性の定年年齢を男性の定年年齢よりも短く定める就業規則は，性別による不合理な差別で

あると判示したD

（イ） 最高裁判所は，婚姻をすることができる年齢を男女で区別する民法の規定が憲法に違反すると判示した。

（ウ） 最高裁判所は，女性について前婚の解消又は取消しの日から 6箇月間の再婚を禁止する民法の規定のうち

100日を超えて再婚禁止期間を設ける部分が， 憲法に違反すると判示した。

（エ） 最高裁判所は，夫婦は婚姻の際に定める ところに従い夫又は妻の氏を称するとする夫婦同姓（夫婦同氏） 制

が憲法に違反すると判示したヮ

（オ） 最高裁判所は，夫婦の一方が婚姻前から有する財産及び婚姻中自己の名で得た財産を夫婦の一方が単独で有

する特有財産と定める民法第762条第 1項の規定は，憲法に違反する と判示した。

問2 卜線部②に関する記述として最も適切なものを以下の選択肢（ア） ～ （オ）から 2つ選び．その記号をマーーク解

答用紙の所定の解答欄にマークせよ c

（ア） 商法が改正され，上場株式会社について，政省令で定める割合の女性役員を選仔することが義務付けられたc

（イ） 国家公務員法が改正され，政省令で定める割合の女性匡家公務員を国が採用することが義務付けられた。

（ウ） 裁判所法，検察庁法および弁護土法が改正され，政省令で定める割合の裁判官，検察官および弁護士を女性

とすることが義務付けられた。

（エ） ）産）ilの分野における男女の均等な機会や待遇の確保等を目的とする男女雇用機会均等法が制定された。

（オ） 労働者の育児休業の権利を定める育児休業法が制定された。
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問3 下線部③に関する記述として最も適切なものを以下の選択肢（ア） ～ （オ） から 2つ選び，その記号をマーク解

答用紙の所定の解答欄にマークせよ。

（ア） 男女共同参画社会基本法は，男女共同参両社会の実現を21世紀の日本社会を決定する最重要課題と位罹付け

ている。

（イ） 男女共同参画社会基本法は，国に，男女共同参画社会の形成を阻害する要因によって人権を侵害された被害

者の救済を図るために必要な措置を講じることを求めていない。

（ウ） 男女共同参画社会基本法は，事業者に対し，男女間で賃金，雇用条件等に格差を設けることを禁止している。

（エ） 男女共同参画社会基本法は，すべての会社その他の団体が，政省令に定める割合の女性役員を選任すること

に努めることを規定している。

（オ） 男女共同参画社会基本法は国及び地方公共団体が策定し実施する男女共同参画社会の形成を促進するため

の措置に，積極的改善措箇を含めている。

問4 文中の空 欄 ［ 三 ］ ［ ［ ロロロ および□□に入る最も適切な

語句を記述解答用紙の所定の解答欄にそれぞれ漢字で記入せよ。

JI 以下の文章を読み，下記の問いに答えよ。

経済全体の蛮金會財， サービスの動きを考える。この時 企業家計， 政府の 3つの経済主体がお互いに取引を行う

と考えることができる。企業が事業を行う ためには資本と労働が必要である。企業は株式発行や借人などを通じて姿金
(1J- (2) 

を調達する。この株式を購入するのが家計である。なお， 株式を購入するのは家計だけではない。日本の上場企業の株
(3J- (4) 

式保有比率を見ると，個人だけではなく，事業法人，金融機関，外国法人等も株式を保有している。 日本には上場企業

だけではなく，多くの非上場の株式会社が存在するe

(5) 

同様に，労慟についても家計が提供し， これに対して企業が賃金を支払う。日本の労働市場には，いくつかの特徴が

ある。一つの特徴は諸外国と比較して労働時間が長いことである。 このことは以前から指摘されているにもかかわらず、

なかなか変化が見られなかった。このことに対処するために行われたのが，いわゆる働き方改革である。日本の労働市
(6) 

場のもう一つの特徴は労働組合の組織率が年々低下 していることである。
(7) 

企業は資本や労働を用いて財・サービスを生産する。市楊において企業がどのような行動をとるかは市場の状況によ

って異なる。需要曲線の傾きが相対的に急である場合と緩やかな場合で企業が取るべき行動が異なることもある。また，
(8) 

市場において，企業はある程度の価格支配力を持っている楊合もあるし，全く持っていない場合もある。
(9) 

市場においては需要と供給がs9希致する点で均衡価格 ・均衡取引数呈が決まる。市場の状況が変化する と均衡価格 ・均

衡取引数星も変化する可能性がある。例えば，製品を製造するための跨用に関 して変化があった場合や， 価格以外で需
(101- (11) 

要に影響を与える要因に変化があった場合にこれらは変化する。

佃々の市場の均衡価格・均衡取引数呈は需要と供給によって決定されるが，需要や供給は当然，失業やGDPなどの

マクロ経済の影饗を受けている。景気の安定や物価の安定等を目的と して財政政策や金融政策など，さまざまな政策が

行われている。

問 1 下線部(1)と関連して，財やサービスを生産する際に必要なものの名称として最も適切なものを （ア）～ （エ）か

ら1つ選び．その記号をマーク解答用紙の所定の解答欄にマークせよ。

（ア） 代替財

（イ） 生産要素

（ウ） 生産性

（エ） プラスの財
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問2 下線部(2)と関連して， 日本において普通株式を購入した株主と企業に賓金を貸し付けている偵権者について述べ

た次のうち適切なものを（ア） ～ （エ）から 1つ選び，その記号をマーク解答用紙の所定の解答欄にマークせよ。

（ア） 株主も債権者も，どちらも会社の最嵩意思決定機関の決議に参加できる。

（イ） 株主は会社の最高意思決定機関の決i義に参加できるが，債権者は参加できない。

（ウ） 株主は会社の叢高意思決定機関の決譲に参加できないが，債権者は参加できる。

（エ） 株主も俵権者も， どちらも会社の最高意思決定機関の決議に参加できない。

問3 下線部(3)に関連して，企業は株主に利益の一部を分配する ことがある。このことを何と呼ぶか。漢字2文字で記

述解答用紙の所定の解答欄に記述せよ c

問4 下線部(4)と関連して，過去30年程度の日本の上場企業の株式保有比率について述べた次のうち適切なものを

（ア） ～ （エ）から 1つ選ぴ，その記号をマーク解答用紙の所定の解答欄にマークせよ。

（ア） 外同法人等による株式保有比率も，金融機関や事業法人による株式保有比率もどちらも増加 している。

（イ） 外国法人等による株式保有比率は増加傾向にあるが，金舶機関や事業法人による株式保有比率は減少してい

る。

（ウ） 外同法人等による株式保有比率は減少傾向にあるが，金融機関や事業法人による株式保有比率は増加 してい

る。

（エ） 外国法人等による株式保有比率も，金融機関や事業法人による株式保有比率もどちらも減少している。

問 5 下線部(5)と関連して， 2005年に制定された会社の運営や制度に関する基本的な法律の名称を記述解答用紙の所定

の前芹答欄に記述せよ。

問 6 下線部(6)と関辿して働き方改革に関する法案が一括して成立した。この働き方関連法の内容と して適切なもの

を（ア） ～ （エ）から 1つ選び，その記号をマーク解答用紙の所定の解答欄にマークせよ。

（ア） 残業時間の上限規制

（イ） 扉用保険の充実

（ウ） 外国人技能実習制度の充実

（エ） 派逍労働の規制緩和

問 7 下線部(7)と関連して， 日本の労働組合について述べた（ア） ～ （エ） から適切なものを 1つ選び，その記号をマ

ーク解答用紙の所定の解答欄にマークせよ。

（ア） 近年，増加しているサービス業の労働者や非正規労働者は組合に所J萬している割合が小さい。

（イ） 労働組合の団結権を具体的に定めているのは労働基準法である。

（ウ） 産業別組合が主流である。

（エ） 公務員と民間企業の従業員もどちらも労働三権は同じ く認められている。

問8 下線部(8)と関連して，需要曲線の傾きと需要の価格弾力性の関係について述べた（ア）～ （エ）から適切なもの

を1つ選び，その記号をマーク解答用紙の所定の解答欄にマークせよ。ただし，需要の価格弾力性は正 (0よりも

大きい）となるように定義されているとする。

（ア） 需要の価格弾力性が大きい時には需要曲線の領きは緩やかになる。

（イ） 需要の価格弾力性が大きい時には需要曲線の傾きは急になる。

（ウ） 需要の価格弾力性が大きい時に需要fII1線の傾きがどうなるかは一概には言えない。

（エ） 需要の価格弾力性と需要曲線の傾きは関係がない。
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問9 下線部(9)と関連して．完全競争市場について考える。完全競争市場の説明として適切なものを （ア）～ （エ）か

ら1つ選び，その記号をマーク解答用紙の所定の解答欄にマークせよ。

（ア） 寸i場に参入障壁があるが，撤退する自由は認められている。

（イ） 買い手の数は少数であるが．売り手の薮は多いため，買い手から見て十分な競争が保証されている。

（ウ） 競争が激しいため，製品の差別化や広告・宜伝活動が活発に行われている。

（エ） 品質や，価格などの情報は全ての売り手・買い手に共有されている 3

問10 下線部(10)と関連して，輸入エネルギーを大蛋に使用して財・サービスを生産している産業を考える。今．円安が

予想以上に進んだ場合．均衡価格・均衡取引数呈はどのように変化すると予想でき るか。適切なものを （ア）～ 

（エ）から 1つ選び．その記号をマーク解答用紙の所定の解答欄にマークせよ c なお，需要に関 してはi可安の影蓉

はとても小さいとする。

（ア） 均衡価格は上昇し，均衡取引数筵は減少する。

（イ） 均衡価格は上昇するが，均衡取引数呈はどうなるかは分からない。

（ウ） 均衡価格は下落し，均衡取引数呈は増加する。

（エ） 均衡価格は下落するが，均衡取引数醤はどう なるかは分からない。

問11 下線部(11)と関連して需要曲線を左にシフトさせる要因として適切なものを （ア） ～ （エ）から1つ選び， その記

号をマーク解答用紙の所定の解答欄にマークせよ。

（ア） 財に対する税金が軽減された。

（イ） 所得が減少した。

（ウ） 競合する輸入品の価格が下落した。

（エ） 市場の失敗が発生している。

皿 以下の文章を読み，下記の問いに答えよ。

人口はどのような要囚で変動するか，そして人口変動は社会にどのような影響をおよぼすか。これらの主題は， 古今

東西の経済・政治思想の大きな関心を集めてき た。

まず人口を食糧生産と結びつける考え方があらわれた。『人口論』として知られる著作をあ らわしたイギリスの経済

学者の名を冠した「( A )の罠」という定式がその一••例である 。 これは 「人［］は幾何（等比）級数的に増加するが

食程生産は算術（等差）級数的にしか増加しない」という 命題から説き起こ して，「人口が増大しつづけると一人当た

りの( B )は生存に必要な最低限を下回り，人口は生存ぎりぎりの生活水準で静止する」という主張につながる。

この考え方は，一方では 「それなら食糧を増産して人口を増やそう」という国連等の政策と，他方では「食料が限られ
① 

ているのだから人口を抑制 しよ う」という政策と． ともに結びつくこ とになる。

他方で，人口は賃金と関係があるのではないか，という見方もあらわれたc 図皿ー 1にあるようにイングランドの

事例では実質賃金と総再生産率 （＝合計特殊出生率の計算において，生まれる子供の数を女児だけについて求めた出生
② 

率の指標）のあいだに緩やかな( C )関係がみられる。ただし図をよくみると実質賃金の上昇と総再生産率の上昇

には一定の時間差があることがわかる。また図の1801年以降の曲線はそれまでの時期とは異なった動きを示している。
③ ④ 
人口変動のもたらす影響について もさまざまな学説が提起された。人口が増大すると， より多 くの食糧が必要になる。

そのため開墾がすすみ，条件の悪い土地でも農業がおこなわれるようになるc そうすると食糧価格は ( D )し，そ

の結果，労働者に支払う賃金が ( E )して，企業の利潤が滅って経済成長が止まってしまう一ーこの考え方は上記

のAと同じ時代に活躍したイギリスの別の経済学者の名を冠して「( F )の罠」と呼ばれている。人口増大を経済

成長の限界と結びつける この考え方は，「それなら鹿産物を輸入しよう」 という主張につながることになる。
⑤ 

上記のAやFの考え方がいずれも人口の「増大」を懸念する視点に立っていたのは．これらの学説が人「lが増え続け
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現在では日本をはじめ各国で人口の「減少」が問題とされている。日本の
⑥ 

生産年齢人口が従属人口のほぽ2倍存在した 「人ロボーナス」の時代だったといわれる。逆
⑦ 

に， 21世紀には従属人口の比率が大きくなる「人ロオーナス」の時代が到来するといわれており ，

があらわれることが予測されている。

る社会を念頭に惜いていたためでもあるが，

高度経済成長の時代は，

人口減少の負の側面

図III-l 実質賃金と総再生産率（イングランド， 1551-1901年）
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注）左縦軸 実質賃金指標，右縦軸：総再生産率

John A Black. BM], 1997;315:1686およびE.A Wrigley and R. S. Schofield, The Population History of England. 1541-

1871, Harvard University Press, 1981より引用
※ページ下部に出典を追記しております。

問 1

問2

空欄（ A
 

）に入る人名の姓を記述解答用紙の所定の解答桐にカタカナで記入しなさい。

空濶( B )に入る最 も適切な語旬を以下の選択肢（ア）～ （オ）から 1つ選び．

の所定の解答楢にマークせよ。

（ア） 食糧価格 （イ） 罠地価格

問3

（ウ） 食糧供給

下線部①に最も関連が深い事項を以下の選択肢（ア）～ 

の解答欄にマークせよ。

（ア）

（エ）

その記号をマーク解答用紙

緑の革命

国連貿易開発会議

（イ）

（オ）

パルメ委員会

新国際経済秩序

（ウ）

（エ） 食糧需要

（オ）から 1つ選び．

（オ） 出生数

その記号をマーク解答用紙の所定

ナイロビ宜言

問 4 下線部②について正しい説明を以下の選択肢 （ア）～ （オ）から 1つ選ぴ，

解答欄にマークせよ。

（ア） 総再生産率は出産可能年齢の制約がないので，合計特殊出生率よりも志くなりやすい。

（イ） 合計特殊出生率は生まれた男児・女児数を合算するので，総再生産率よ りも低くなる。

合計特殊出生率と比べて総再生産率は，出産を直接に担うとされた性に着目した指標である c

乳幼児死亡率は女児の方が低いので．総再生産率は合計特殊出生率よりも高くなりやすい。

男女の選択的な出産（産み分け）が行われている社会では，そうでない社会と比べて総再生産率は合計特殊

出生率よりも低くなりやすい。

その記号をマーク解答用紙の所定の

（ウ）

（エ）

（オ）

6
 

※WE暉祓に際し、以下のとおり出典を追記しております。

THE POPULATION HISTORY OF ENGLAND, 1541-1871: A RECONSTRUCTION 
by E. A. Wrigley and R. S. Schofield, Cambridge, Mass.: Harvard University Press, 
Copyright c by E. A. Wrigle>/ and R. S. Schofield. Used by permission. 
All rights reserved 



問5 空欄( C )に入る最も適切な語句を記述解答用紙の所定の解答欄に漢字2文字で記入しなさい。

問6 下線部③について図から読み取れる事実を表現している文を以下の選択肢（ア） ～ （オ）から 1つ選び．その記

号をマーク解答用紙の所定の解答欄にマークせよ。

（ア） 実質賃金が高 くなると親tit代の生活が安定し． 次批代の結婚・出産数が大き くなる。

（イ） 実質賃金の「谷」 （最低、点）と「山」 （最沿j}罰）は，それぞれ総再生産率の「谷J「山」よ りもおおむね先行

している。

（ウ） 実質賃金の変動幅よりも総再生産率の変動幅が小さいのは，結婚・出産を左右する条件の変化の方が，賃金

の変更よりも時間がかかるからである。

（エ） 総再生産率が低下すると人口が減少するので，人手不足になり ，次批代の実質賃金が上昇する。

（オ） 1801年以降の実質賃金の急激な上昇はイギリス産業革命の影饗である。

問7 下線部④について図から読み取れる事実を表現している文を以下の選択肢（ア） ～ （オ）から 1つ選び，その記

号をマーク解答用紙の所定の解答欄にマークせよ。

（ア） 1801年以降は実質賃金の上昇率と総再生産率の下落率がおおむね等しく なっている。

（イ） 実質賃金と総再生産率が等しくなる時点が過去にも数回みられた。

（ウ） 実質賃金が上昇する局面は過去にもあったが，総再生産率の動きと大きく異なるようになったのは1801年以

降がはじめてである。

（エ） 実質賃金が上昇しているのに総再生産率が下がったのは生活費・学黄の裔騰が原因である。

（オ） 実質賃金と総再生産率は20世紀に入って改めて同 じ方向に動 くようになっている。

問8 空欄( D ) ( E )に入る最も適切な語旬の組み合わせを以下の選択肢 （ア）～ （エ）から 1つ選び，そ

の記号をマーク解答用紙の所定の解答欄にマークせよ。

（ア） D :上昇 E:上昇 （イ） D:減少 E:上昇

（ウ） D:上昇 E:減少 （エ） D:減少 E:減少

問9 空欄( F )に入る人名の姓を記述解答用紙の所定の解答欄にカタカナで記人しなさい。

問10 下線部⑤の主張を支える学説として最も適切なものを以下の選択肢（ア）～ （オ）から 1つ選び，その記号をマ

ーク解答用紙の所定の解答欄にマークせよ。

（ア） 国民所得の三面等価 （イ） 比較生産黄説 （ウ） シュワーベの法則

（エ） 幼稚産業保裳論 （オ） ノン・ルフールマンの原則

問11 下線部⑥に関連して，日本の公的年金 ・保険制度について正 しい説明を以下の選択肢 （ア）～ （オ）から 1つ選

び，その記号をマーク解答用紙の所定の解答欄にマークせよ。

（ア） 後期高齢者医療制度の一環と して介護保険制度が導入された。

（イ） 年金制度のマクロ経済スライドとは，物価の変動分を年金給付額に反映させる仕組みである。

（ウ） 公的年金別度の積立方式は公平性に優位があるとされるが賦課方式は景気変動と インフレに対応できると

される。

（エ） 確定拠出年金は基礎年金制度の一部 であり拠出額があらかじめ定まっている。

（オ） H本の社会保険は強制加入ではなく，任意加入を原則としている。
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問12 下線部⑦に関連して，「人［］ボーナス」が経済成長に有利とされる理由は何か。正しい説明を以下の選択肢 （ア）

～ （オ）から選びその記号をマーク解答用紙の所定の解答欄にマークせよ （複数1且l答可）。

（ア） 生産年齢にあたる世代は出産・子育てにも関わるため，この世代の人口が多ければ人口がますます増大する

から。

（イ） 生産年齢にあたる世代は住宅ローンを借りることが多く，このことが銀行の金利を押し下げて社会全体の投

姿を有利にするから。

（ウ） 生産年齢にあたる世代は医療保険の保険料を納付するが．医療保険の給付を受けることは少ないので それ

だけ公共事業などにあてられる姿金が潤沢になるから。

（エ） 一般に若い従業員の賃金は高齢者より低いため，企業の投費に回す分が大きくなるから。

（オ） 従属人口が少ないと教育・介護に振り向けられる人材が製造業などにより多く就業するため。

N 以下の文章を読み，下記の問いに答えよ。

1990年代にインターネットで世界はつながり始め．これを利用する事業会社が起こされた。成功が見込まれた株式会

社は新規株式公開し金融商品取引所（証券取引所）に相次いで株式を上場した。90年代後半は IT企業の株価が急騰し
① ② 

たが， 2000年代に入るとこのドットコムバブルは崩壊した。 2010年代にインターネットに接続でぎるモバイ ル機器が普
R ④ 

及すると，個人が情報を発信する TwitterなどSNSの利用も広がった。
⑤ 

念旦ゑよ＿翠みえ~はえも-見臥昆J乏ばしえ↓ゑ是を提供する。 例えば，提供可能なサービスとその報酬を登録するサ
A ⑥ 
イトをイ ンターネット に開設する業者がある。これまで派遣社届に業務を行わせていた企業が，インターネ ットに求人⑦ク、

広告を出し，インターネット上の広告や広告集約サイトをみて応募してきた者と瑶用契約を直接結び，嘱託社員 パー

トタイム労働者．アルバイド ［ここ］として業務を行わせることができるようになった。正規社員や非正規社員の他

に，企業と直接業務の［口］契約を結んで働く人々がいる。彼らはその企業の従業員ではなく．労働時間も完全に

自由裁呈で決めている。彼らは企業が保険料の半分を負担す畠厚生年金保険にも加入していない。 形式的には ［〗二］
契約を結んでおきながら，実態は派造社貝と同じように企業が勤務時間を管理している場合があり，問題が生じている。

問 1 文中の下線部①の前後で多くの株式会社が行うこ とは何か。最も不適切なものを下記の選択肢 （ア）～ （オ）か

ら1つ選び，その記号をマーク解答用紙の所定の解答欄にマークせよ。

（ア） 譲渡制限がない株式を準備しておく。 （イ） まだ株主でない投資家を株主総会に参加させる。

（ウ） 投姿家に会社の事業内容を開示する。 （エ） 金融商品取引所の上場基準を達成してお く。

（オ） 新たに株式を発行し資金を調達する。

問2 文中の下線部②がもたらす影響・効果は何か。晟も不適切なものを下記の選択肢（ア） ～ （オ） から 1つ選び，

その記号をマーク解答用紙の所定の解答桐にマークせよ c

（ア） 投資家が株式を売買しやすくなるぐ

（イ） 公募増資など，投賓家から企業が姿金を調達しやすくなる。

（ウ） 取締役や従業員が，ストック・オプションの形で受け取った報酬を現金化しやすく なる。

（エ） 上楊企業のひとつになることで知名度が高くなる。

（オ） 定時株主総会を開催 しなければならなくなる c

問3 文中の下線部③に対応する英単語本来の意味は泡であるが，文中のように資産価格の様子についても使われる。

この場合の窓味を記述解答用紙の所定の解答欄に，20字以上30字以内で説明せよ。旬読点も 1字と数える。
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問4 文中の下線部④に関連して，表1V-1はインターネットを利用している人々の割合 （インターネット利用率），

SNSの平均利用時間，テレビの平均視聴時間について年齢階階別に調査した結果である（一部を抜粋）。この表

から読み取れることとして撮も不適切なものを下記の選択肢（ア） ～ （オ）から 1つ選び，その記号をマーク解

答用紙の所定の解答欄にマークせよ。

（ア） 提示された年齢層すべてについて，インターネソト利用率は毎年増加している。

（イ） 提示された年齢陪すべてについて， SNSの平均利用時間は毎年増加しているとは限らない。

（ウ） 提示されたすべての年について， SNSの平均利用時間は提示された年齢層が窃いほど短い。

（エ） 提示されたすべての年について，テレビの平均視聴時間は提示された年齢層が高いほど長い。

（オ） 10歳代40歳代は SNS平均利用時閤を増やすため，テレビの平均視聴時間を減らす傾向が見られる。

表1V-1 インタ ーネッ ト利用率，テレ ビおよびSNS利用時問の推移 （平日 ）

年齢岩
調査 SNS平均利用 テレビ平均視聴 インターネット

実施年 時間（分｛日） 時間（分／日） 利用率（％）

2016年 130. 2 89.0 78 9 

10代
2017年 128 8 73 3 88 5 

2018年 167.5 71. 8 89 0 

2019年 167. 9 69.0 92, 6 

2016年 97 7 160 5 78 4 

40代
2017年 108. 3 150.3 83. 5 

2018年 119 7 150.3 87 0 

2019年 114. 1 145. 9 91.3 

2016年 46.6 259.2 41. 7 

60代
2017年 38. 1 252. 9 45 6 

2018年 60.9 248. 7 59.0 

2019年 69.4 260.3 65. 7 

（出典）総務省情報通倍政策研究所「令和元年度情報通信メデイアの利用時間と情

報行動に関する調査」 ※WEB掲載に際し、著作権者からの要闘により、以下出典を追記しておりま
す。令和2年版清報通信白書 (PDF版）、第5章第2節ICTサービスの利用勘
向

問 5 文中の下線部⑤を示す英語を記述解答用紙の所定の解答欄に記入せよ。

問 6 文中の下線部⑥の例として，料理の宅配サービスを扱うウーバーイーツや，業者でない人々が提供するベ ッドや

部屋を利用する宿泊サー ビスを扱うエアービー`アンドビーなどがある。こうした仲介サイト業者の特徴として最も

不適切なものを下記の選択肢（ア） ～ （オ）から 1つ選ぴ，その記号をマーク解答用紙の所定の解答欄にマークせよ。

（ア） サイト運営業者自身は配達サービスや宿泊サービスを提供 しない。

（イ） 利用者が評価や感想を書き込めるなど，サービスの質を利用者が事前に推測できる仕掛けがある。

（ウ） サイトに登録したサービス提供者が，利用者を巡って互いに競争している。

（エ） サイト 運営業に対する法的規制によって，独占ないし寡占状態がもたらされている。

（オ） サービス内容が比較的簡単にわかるような上夫がある。

問 7 文中の下線部⑦は非正規産用形態のひとつである。非正規廂用に関する以下の記述のうち，最も不適切なもの

を下記の選択肢（ア） ～ （オ）から 1つ選び，その記号をマーク解答用紙の所定の解答欄にマークせよ。

（ア） 労働者派遣法が改正 され派遣対象業務が拡大した1990年代半ばから，その人数が増加した。

（イ） 非正規雇用者の大半は，雇用主と有期雇用契約を結んでいる。

（ウ） 有期労働契約が更新され5年を超えたとき労使双方が合意すれば無期労働契約に転換できる c

（エ） 新型コロナウイルス惑染拡大に伴い．働く機会を失った非正規屑用者の数が増えた。

（オ） パートタイム ・有期雇用労働法は．非正規雇用者である こと を理由とした不合理な待遇格差を禁止している。，＿ 



問 8 文中の下線部⑧は社会保険の一部である。加入者は予め保険料を支払い， 傷病・老齢・陪害 ・死亡 ・要介護 ・失

業など，生活困難をもたらす事故が生 じたときに，

適切なものを下記の選択肢（ア） ～ （オ）から 1つ選び．

（ア） 日本では，

保険金を受け取る。これに関連した以下の記述のうち，最も£

その記号をマーク解答用紙の所定の解答楕にマークせよ。

国民のすべてを対象とする皆保陰が実現している。

（イ）

（ウ）

（エ）

（オ）

生活困窮者に各種扶助手当を支給する生活保護は，社会保険の一種である。

労働者を雇用する事業主は，

労働者を雇用する事業主は，

一部例外を除き，雇用保険に加入しなければならない。

一部例外を除き．労働者災害補償保険に加入しなければならない。

介設が必要になった者が一部の自己負担で介護サービスを受ける介護保険は．社会保険の一種である。

問9

問10

文中の譴｛ここ］， ロ］こ入る最も適切な語句を

文中の波線部Aに関連して

それぞれ記述解答ll:J紙の所定の解答欄に記入せよ。

商品取引所は取引相手を発見する「従来別の場」の例である。図N-1はある商品

取引所における原油（デュバイ産， 1バレル＝約160リットルあたり） の価格 （米ドル表示）

-1における最商値は約130ドル、9、9バレルであるが， 数ヶ月後には約41ドル／バレルと 3分の l以下に下落 した。こ

(l）時期にこのような価格下落をもたらした理由は何か。最も適切な ものを下記の選択肢（ア）

の推移を示す。図w

（エ）から 1つ選

び

（ア）

（イ）

（ウ）

（エ）

その記号をマーク解答用紙の所定の解答欄にマークせよ。

リスボン条約発効の目処が立ち， EU経済圏の発展が見込まれたため。

サウジアラビアのWTO加盟により原油の安定供給が見込まれたため。

環太平洋地域のTPP加盟国に対し， 米国が原油の安定供給を約束したため。

リーマンショックが生じて世界全体がイ．＜況になり需要の減少が予想されたため。

米 ドルバレル

140 

図w-l ：原油価格の推移
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（出典）WorldBank Commodity Price Dataより Crudeoil (Dubai) を抜粋して作図。

〔以 下 余 白〕
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記人した解答用紙は採点の
対象外 となる場合がある。
・受験番号・氏名は左右の
両欄に記入すること。
・解答はすぺてHBの黒鉛
箪またはHBのシャ ープペ
ンシルで所定の解答欄に記
入すること。

(2022 R04163216〉

受
験
番
号

互．I千-．．l互 ＿I

氏

名

（注意） ・所定欄以外に受験番り ・氏
名を記入してはならない。
記入した解答用紙は採点の
対象外となる場合があるc

政治・経済

（この欄には解答を害かないこと）
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